

全国苏教版小学语文课堂教学大赛

临清一小学老师获特等奖

本报记者 张跃峰

“青年教师教学不能浮躁,功夫到家后成绩自然就会显现。”4月8日下午,在接受本报记者独家专访时35岁的刘治国说。

日前,第四届全国苏教版小学语文教科书课堂教学大赛在南京举办,临清市青年联校旧县小学老师刘治国代表山东省参赛并荣获特等奖。

谈获奖,他说——
老师得学会
吸引学生

刘治国说,他参加比赛时讲的是小学5年级的《黄鹤楼送别》第一课时,难度比较大,而且不容易出彩。所谓第一课时,是指每篇课文需要分成若干课程教授,正常情况下教师参加课堂教学比赛或优质课评选时,一般不会选择讲“第一课时”。获奖时,评审专家对刘治国的评价是:“朗读指导到位,教学环节层次清楚。”

谈及专家这个评价,刘治国说看似平常,其实包含着对一个教师驾驭课堂的能力的肯定。短短一堂课,老师首先得会吸引学生的兴趣,并按照课堂的具体情况及时调整预先设定的教学步骤,确保学生都能真正在跟着老师地节奏学习,而且是在快乐的学习。“如果老师只是按照自己预先设定的教学步骤讲课,不理睬学生是不是接受,是不是真正能学到心里,那就会形成老师在讲学生却没学的情况。”



刘治国(左五)参赛获奖。

谈经历,他说——

青年教师无论如何不能浮躁

说起自己的从教经历,属于“70后”的刘治国连说偶然。2001年,他从临清工业学校计算机专业毕业后参加了教师招考并取得成功。2002年9月份,经过一年时间的培训后到临清市青年联校薛店小学任职。

由于教学成绩出色,2007年9月份刘治国调到青年联校教研室任语文教研员。期间,刘治国被先后推荐参加临清、聊

城的优质课、公开课评比,并逐渐脱颖而出。2011年8月份,他又调任青年联校旧县小学校长。

谈及这些年来的教学经验,刘治国说青年教师无论如何不能浮躁。虽然面临着工作、生活的多重压力,但首先得注意加强学习。“这不是一句空话,作为一名教师如果不能及时接受新鲜事物,还怎么教学生?”刘治国说,这些年来

他还一直比较注重保持好的心态,不功利,只有这样才能沉下心来研究教学,才能取得进步。

刘治国还特别强调说“教师要言传身教,不能再采用以往那些“告诉式”、“填鸭式”的教学方式,讲课之前首先得自己学好。“比如说教朗读,老师自己得读好;比如说教写字,老师的板书如果不好,又怎么能对学生有说服力?”

谈教育,他说——
培养兴趣
孩子说了算

刘治国认为,孩子的兴趣培养不是由家长来定,而是得孩子自己说了算。

刘治国说,孩子小的时候是善变的,只有保持一段时间之后没有丢失反而更喜欢的东西,才能称得上是真正的兴趣。因此家长在培养孩子的兴趣时,不要随意拍脑袋、随大流,而是留心观察一段时间,在孩子产生兴趣,并对这一兴趣保持一段时间之后再决定。

如果孩子喜欢的东西比较多,可以在保持一段时间之后,让孩子自己选择。因为是自己选择的兴趣,孩子肯定比较喜欢,这样培养起来肯定要事半功倍。“任何一个习惯都有一个养成的过程,一些兴趣爱好同样也是如此,而且有的还要投入一定功夫,如果孩子不配合,家长肯定非常挠头。”

刘治国认为,孩子调皮、不爱学习,家长可以有针对性地创造一些环境,试着通过环境来影响孩子。比如说孩子很爱玩,但他总会有玩累的时候。如果这时候他每天回家,都会看到家长在速读文学经典,是不是也会跟着读一块书。



别克 来自上海通用汽车 400-920-8242 www.buick.com.cn

2013 别克车载移动展厅
欧美科技 创新体验全新2013
昂科拉 ENCORE全新2013
君越 LACROSSE全新凯越
EXCELLE全新2013
英朗 GT全新2013
君威 REGAL全新2013
君威 GS全新2013
英朗 XT全新2013
GL8 豪华商务车

金通别克2013别克车载移动展厅震撼登陆聊城齐鲁春季车展

别克全系车型闪亮登场,携厂家特惠政策,钜惠水城客户。

活动时间:4月11-14日 活动地点:聊城市体育馆

聊城金通汽车销售服务有限公司

销售热线:0635-8536777

地址:聊城市光岳路与湖南路交界处南100米(金羊汽车城院内)